

中共白城市委主管主办 白城日报社出版

星期四

2023年11月2日

国内统一刊号: CN22-0013 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

指尖白城 (白城日报微信)

今日4版



(白城日报抖音)



本报讯(记者张赫)11月1日,市委书记李洪慈 主持召开今年第十八次市委常委会会议。

农历癸卯年九月十九

会议传达学习习近平总书记对妇女儿童工作、 宣传思想文化工作、关于巡视巡察工作作出的重要 指示重要讲话精神,以及在二十届中共中央政治局 第八次集体学习、江西考察时和庆祝中华人民共和 国成立74周年招待会、进一步推动长江经济带高质 量发展座谈会、第三届"一带一路"国际合作高峰论 坛开幕式上发表的重要讲话精神,研究贯彻落实举 措;套开全市稳经济增长"赛马"工作会议、市委农村 工作领导小组会议。

会议指出,要深学细悟习近平文化思想,结合主 题教育,加强系统学习。落实党政"一把手"招商负责 制,持续开展"5+3"产业招商。紧盯"四大产业集 群",加快构建具有白城特色和优势的现代产业体 系。推动乡村振兴"两手抓、两重点"工作思路持续落 地见效,加快农业农村现代化建设步伐。系统谋划好 明年春季植树造林,统筹抓好洮儿河流域综合治理, 全面提升区域生态文明建设水平。切实做好冬季供 热、安全生产等当前重点民生工作。统筹推进妇女儿 童事业高质量发展,做好新时代工商联工作,始终坚 持党对工会工作的全面领导。

会议强调,前三季度,我市主要经济指标实现正 增长,但多项指标与预期差距大。各地各部门要深刻 反思,下定决心打赢四季度。要压紧压实责任,全力 推动GDP核算指标应统尽统,加快重点项目入库纳 统,着力强化企业分类指导服务,深化与省相关部门 对接沟通。

会议指出,要充分认识今年后评估考核工作的 严峻形势,切实增强责任感紧迫感。要全面抓好重点 工作,紧盯"一高于""两提升"目标,全力抓好农户增 收,扎实开展问题整改"回头看",严格规范抓好帮扶 产业项目的资产管理,务必夯实底线任务,抓实乡村 建设和乡村治理重点任务,全面精准掌握政策,切实 提升群众满意度。要树牢"一盘棋"意识,强化市县统 筹、部门联动,高质高效完成后评估考核任务。

会议还研究了其他事项。

突出产业协同 加强全面对接 携手推动对口帮扶协作迈上新台阶 我市考察团到新疆哈巴河县开展援助交流合作工作

本报讯(记者张赫)为进一步推动落实市委书记李洪慈关于深化产业援疆工作的 指示要求,加快实现白哈产业合作迈上新台阶,近日,我市考察团到新疆哈巴河县开 展援助交流合作工作。

考察团一行深入到新吉公司、康元生物、荣成哈克制药、惠诚中药等企业,实地踏 党群服务点建设情况,到援疆工作队驻地看望了援疆干部人才。期间还召开了燕麦种 植交流座谈会、肉牛繁殖改良技术交流座谈会暨白城市肉牛种质资源捐赠仪式,白城 市委、市政府对哈巴河县捐赠了价值100万元的肉牛种质资源。

一直以来,我市始终把产业援疆作为重点,锚定产业合作这个核心任务,坚 定不移地抓好"十四五"援疆项目,结合白哈两地实际情况,立足两地的资源 禀赋、产业基础,围绕燕麦种植及相关产品开发、牧草种植、肉牛良种繁育、 党建等方面开展合作交流,加快推动产业援疆项目尽早落地,助推哈巴河县经

考察期间,哈巴河县相关领导表示,在白城市的倾情援助下,哈巴河县基础设施 建设不断完善,农业水平持续提升,各族群众的获得感、幸福感不断提高。哈巴河县将 进一步发挥主体作用,不断加大与白城市的交流合作力度,把援疆工作纳入哈巴河县 经济社会发展全局中来,增强服务意识、提高保障能力,切实把各方面支持支援有机 统一起来,为推动对口援疆工作更高质量开展营造良好环境。



时值金秋,洮南市呼和车力蒙古族乡种植的花生喜获丰收。近年来,该乡大 力发展花生种植业,主要种植四粒红、白沙系列等品种,产量好、品质高。预计今 年花生产值可超亿元,有力助推乡村振兴。图为该乡立业村村民正在晾晒花生。 本报记者李晓明摄

全市新能源产业高质量发展座谈会议召开

本报讯(记者冯可欣)11月1日,市长杨大勇主持 召开全市新能源产业高质量发展座谈会议,解放思想, 集思广益,务实举措,加快培育高质量发展增长极,为 白城全面振兴取得新突破提供新动能。

会议传达学习吉林省加快推进全省新能源产业发

展专题会议精神。各县(市、区)及相关部门单位围绕推 动新能源产业突破性增长进行了座谈交流。

会议强调,要凝聚共识,加快打造用电价格洼地, 推动新能源资源优势转化为发展优势。要攻坚破难,做 好化工园区建设规划,完善重点园区"七通一平"、消

防、安全监管等基础,做好开发指标、项目用地等要素 保障。要优化服务,建立问题响应、专班协调等工作机 制,抓好专业团队建设,提高服务新能源产业发展的能 力,打出环境品牌,吸引头部企业集聚。

副市长李子罡,市政府秘书长孟凡平出席会议。

白城市健康中国行动推进委员会 2023年全体会议召开

本报讯(记者郭梓钦)11月1日,白城市健康中国 行动推进委员会2023年全体会议召开。

副市长刘天娇出席会议并讲话。 会上,市卫健委就全市2022年度健康中国行动工

作情况作报告;市文广旅局、市教育局分别汇报了相关 工作落实情况;通报了市健推委对各县(市、区) 2022年度考核情况;镇赉县政府、通榆县政府进行了

会议强调,要坚决贯彻习近平总书记关于加快实 施健康中国行动等重要讲话重要指示精神,坚持人民 至上、生命至上;各地、各部门要各司其职、紧密协作、 凝心聚力,扎实推进健康中国行动,切实提高人民群众 生活质量和幸福感、获得感,为健康白城建设作出更大 的贡献。

科技赋能文旅融合高质量发展

今年的中秋国庆假期,国内旅游市场活力持续释 放,出游人次创下新高。从传统的实景观光,到虚实结 合的沉浸式体验,新技术在文化内容创造和传播、文旅 交互方式等场景业态方面不断创新突破,为人们带来 新的文化和旅游体验。这表明,新一代数字科技正为推 动文旅融合高质量发展注入新动能。

文化数字化为文旅融合发展提供了广阔空间。在 江苏,常州恐龙园、淮安西游乐园等主题公园探索开发 数字化产品,涵盖数字化特色主题IP、数字化产品服务 以及数字文旅演艺等。在北京,数字三维技术全景复原 的通州古城、沉浸式交互技术打造的千年运河和"最美 据价值,积极进行文化资源数据分类标识和关联,有效 大提高了文化和旅游要素配置率、资源使用率。

利用文化数据开放共享,就能实现文化资源的综合转 化与合理应用,努力开辟文化和旅游发展新赛道。

新技术的广泛应用为人们带来全新的视听体验, 开创文化和旅游融合发展新业态。在上海,智慧旅游沉 浸式体验新空间正成为旅游休闲新热点。在河南洛阳, 《风起洛阳》VR全感剧场深耕历史文化底蕴,深受游客 欢迎。近年来,一大批参与性强、互动度高、体验感好的 沉浸式项目创造了文化和旅游产品新形态,赋予了文 化和旅游产品新价值。与此同时,越来越多的城市推进 科技与文旅深度融合,不断丰富文旅应用场景。智慧出 行、智慧酒店、智慧票务、智慧园区、文旅虚拟数字人 中轴线"等场景,让观众体会传统与现代融合的魅力。等,打通了吃、住、行、游、购、娱全链条,全方位满足着 顺时应势,大力推进文化数字化战略,深度挖掘文化数 游客多元化、智能化、体验化、个性化消费新需求,也极

新技术的应用和发展对行业人才培养同步提出了 新的要求。例如,数字技术的广泛使用,客观上需要一 批既懂得文化和旅游、又掌握数字技术和应用场景的 复合型人才;人工智能的广泛应用,需要我们在文化艺 术和旅游教育领域加强审美、创意、想象等能力培养的 同时,也注重人工智能技能和素养的培养。当前,文化 和旅游新业态蓬勃发展、新模式不断涌现,高质量、复 合型人才培养已经成为文化和旅游高质量发展的必然 要求。我们要在培养机制等方面进行探索创新,以新的 理念开辟新的人才培养模式,为文化和旅游行业培养 积累更多高水平高素质高技术人才。

面向未来,我们要深入学习贯彻习近平文化思想, 以此为强大思想武器和科学行动指南,并自觉贯彻落 实到宣传思想文化工作各方面和全过程。牢牢树立科 技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力的 意识,勇于担当、善于作为,深入实施创新驱动发展战 略,在科技赋能和人才支撑方面贡献更多力量,就能打 造更多优质文化和旅游产品。 (据《人民日报》)





11月1日, 大安嫩江公路 通车。据了解, 大安嫩江公路 大桥是一座贯 穿黑龙江、吉 林、内蒙古快捷 通道水上桥梁, 大桥建成后将 缩短大安至大 庆、哈尔滨等多 地的陆路里程, 形成以大安为 中心的黑吉蒙 三小时经济圈, 对于发展大安 市经济具有十 分重要的意义。 本报记者 李晓明摄

"乌兰"在蒙语中是红色的意思,在 通榆县乌兰花镇,这个季节却是多彩的。 十月中旬,走进乌兰花镇,稻浪翻滚秋色 美,玉米丰收金满仓,红彤彤的辣椒映衬 着农民的笑脸,绘就出一幅多彩的丰收

在陆家村易地扶贫搬迁后复垦的-片耕地上,通榆县博元家庭农场种植的 60公顷水稻正在收获中。"我们的水稻一 部分是按照种子企业的要求种植的,由他 们作为水稻种回收。还有一部分水稻是通 过我们自己的品牌,打包成不同规格的米 砖、礼盒,主要供给本地商超及北京、南京 等地,效益不错。"农场负责人武勇说。

通榆县旱田居多,为了提高水稻种

遇见多彩"乌兰花"

●张磊 尹雪

植者的积极性,当地对种水稻的农民给 斤左右。"李云生说。 予了生产者补贴。此外,陆家村还积极保 障和完善复垦农田的基础设施,确保农 民种植无忧。

米高密度种植技术,今年产量在500万 时根据市场行情出售,这一做法有效减 喜悦。

采收后玉米的存储非常重要。李云 生介绍,去年,通榆县一些粮库开设了 '粮食银行"。农民可将采收后的粮食直 在乌兰花镇云生家庭农场,230公 接运到"粮食银行"免费储存2月至3月。 顷玉米也在采收中,"我们采用的都是玉 期间,粮库将妥善保管秋粮,农民可以随

少了种粮大户的存储压力和粮食损失。

在星火村辣椒种植大户王占富家,2 公顷左右的辣椒已经收割完毕,下一步 准备进行采摘。"我种的是工业用辣椒, 主要用于提取色素,这些辣椒能收入十 四五万元。"王占富说。

"我们村从2020年起开始在庭院经 济中种植辣椒,现在已经成为'一村一品' 的特色产业,每年12月以后,客商就上门 来收购了。"星火村党支部书记刘德仁说。

到了午饭时间,收割机熄灭引擎,忙 了一上午的农民在地头打开饭盒,饭菜 浓郁的香味儿扑鼻而来,一口饭嚼在嘴 里,看向笔者的那一刻,脸上满是丰收的